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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 
МАЙБУТНЬОГО ВИКЛАДАЧА ГЕОГРАФІЧНИХ 
ДИСЦИПЛІН В УМОВАХ МАГІСТРАТУРИ 
(З ДОСВІДУ РОБОТИ ПОЛТАВСЬКОГО 
НАЦІОНАЛЬНОГО ПЕДАГОГІЧНОГО 
УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ В. Г. КОРОЛЕНКА) 

Анотація. В статті обґрунтовано доцільність, розкрито зміст, 
проаналізовано методи та досвід формування професійної компетентності 
майбутнього викладача у процесі вивчення дисципліни «Методика викладання 
географічних дисциплін у вищій школі» на прикладі підготовки магістрів 
освітньої програми «Середня освіта (Географія)». У засвоєнні програмного змісту 
дисципліни провідна роль відводиться виконанню компетентісно-орієнтованих 
завдань. При проведенні практичних занять доцільним є використання 
інформаційно-комунікаційних технологій, зокрема цифрових інструментів для 
розробки інтерактивного навчального контенту (ментальних карт, хмар слів, 
інфографіки, презентацій) із дотриманням принципу академічної свободи 
здобувачів у доборі  різноманітних додатків та онлайн застосунків. Специфікою 
вивчення географічних дисциплін є використанням геосервісів, які озброюють 
викладача новим дидактичним інструментом – інтерактивними картами. Для 
формування індивідуального стилю викладання використовуються 
інтерактивні форми навчання (дебати, дискусії, майстер-класи). 
Проаналізувавши підходи до розкриття структури професійної компетентності 
викладача вищої школи, з’ясовано, що у викладачів ЗВО України домінують 
функції викладання над дослідженням, тому потрібно націлювати студентів, як 
майбутніх викладачів географічних дисциплін, на самовдосконалення у 
функціональних напрямках, які прийняті в Європейському освітньому просторі: 
розвиток профілю науковця через посилення наукової роботи і публікаційної 
активності, здатність залучати зовнішнє фінансування наукових досліджень, 
здійснювати популяризацію власних наукових досліджень, володіти навичками 
самоменеджменту та керівництва дослідницькими проєктами. 

Ключові слова: професійна компетентність викладача, заклад вищої 
освіти, географічні дисципліни, методи викладання, цифрові інструменти 
навчання. 

Постановка проблеми в загальному вигляді. Система вищої освіти України, яка функціонує в 
умовах глобальних викликів і потрясінь, пов’язаних із процесами уніфікації освітньої діяльності та 
євроінтеграційної спрямованості розвитку української вищої школи, в останні десятиліття адекватно 
реагує на кадрові потреби підготовки професіоналів в галузі освіти через відповідні зміни нормативно-
правової бази, зокрема шляхом внесення змін до переліку галузей знань і спеціальностей, за якими 
здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти та змін до національного класифікатора професій. 
Здобуття вищої освіти на другому (магістерському) рівні розширює можливості працевлаштування 
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випускників у сфері вищої та фахової передвищої освіти. За результатами реєстру суб’єктів освітньої 
діяльності, розміщеному на сайті ЄДЕБО, в Україні 85 ЗВО здійснюють підготовку фахівців зі 
спеціальності 014 Середня освіта, у тому числі 30 з них – за предметною спеціалізацією «Географія», що 
спонукає до дослідження питання формування професійної компетентності майбутнього викладача 
географічних дисциплін в умовах магістратури.  

Аналіз попередніх досліджень і публікацій. Особливості професійної підготовки викладача 
вищої школи в умовах магістратури розкрито в публікаціях Вайнтрауб М. А. (2019), Огієнко О. І. (2015), 
Лебедик Л. В. (2019), Лебедик Л. В., Стрельнікова В. Ю. та Стрельнікова М. В. (2020) та інших 
вітчизняних науковців. Особливості організації наукового та навчального процесу при підготовці 
географів за кордоном висвітлено в працях Смаль В. В. (2013), Зубика А. І. і Лозинського Р. М. (2022) та 
ін. Компетентнісному навчанню та викладанню географії у системі неперервної педагогічної освіти 
присвячене дослідження Вішнікіної Л. П., Шуканової А. А., Шуканова П. В., Федія О. А. та ін. (Вішнікіна та 
ін., 2022). Дидактичні проблеми викладання окремих суспільно-географічних дисциплін у вищій школі 
розглянуто в публікаціях Білецького М. І., Ванди І. В., Котик Л. І. (2014), Мамчур О. І., Ванди І. В. і 
Котик Л. І. (2015), Ровенчака І. і Котик Л. (2021), Клименко В. Г. (2013 р.), Нємець Л. М. і Сегіди К. Ю. 
(2013), а фізико-географічних дисциплін – в праці Денисика Г., Лаврик О. і Цимбалюк В. (2022). 
Професійній підготовці в системі вищої освіти майбутніх вчителів географії присвячені дисертаційні 
дослідження Криловця М. Г. (2009), Тімець О. В. (2011), публікації Яворської В. В., Чубрей О. С., 
Підгірної В. Н., Ємчук Т. В., Ячнюк М. О. (2021), Романькової К. О. (2021), Мальчикової Д. С. (2018), 
Шоробури І. М. і Чубрей О. С. (2019) та інших дослідників.  

Аналіз попередніх досліджень і публікацій засвідчив, що проблема професійної підготовки 
майбутніх учителів географії більш повно розкрита в педагогічній теорії та практиці, порівняно із 
станом висвітлення проблеми підготовки викладача географічних дисциплін. Отже, в сучасних умовах 
реформування вищої географічної освіти з’являється потреба у дослідженнях, спрямованих на пошук 
шляхів удосконалення професійної компетентності майбутнього викладача географічних дисциплін, 
готового до роботи в міжнародному контексті, насамперед в Європейському просторі вищої освіти.  

Метою дослідження є обґрунтувати доцільність, окреслити зміст, проаналізувати методи та 
досвід формування професійної компетентності майбутнього викладача у процесі вивчення 
дисципліни «Методика викладання географічних дисциплін у вищій школі» на прикладі підготовки 
магістрів освітньої програми «Середня освіта (Географія)» у Полтавському національному 
педагогічному університеті імені В. Г. Короленка 

Виклад основного матеріалу дослідження. Відповідно до затвердженої у 2021 р. Зміни № 10 
до національного класифікатора професій ДК 003:2010 здобуття освітньої кваліфікації за другим 
(магістерським) рівнем вищої освіти дає доступ до професій кваліфікаційного угруповання «2310 
Викладачі закладів вищої освіти» та «232 Викладачі закладів фахової передвищої освіти, професійної 
(професійно-технічної) освіти та вчителі закладів загальної середньої освіти». У зв’язку з цим виникла 
потреба у формуванні професійної компетентності не лише майбутнього вчителя географії, а й 
викладача географічних дисциплін в закладах фахової передвищої та вищої освіти. У процесі оновлення 
освітньої програми підготовки магістрів спеціальності 014.07 Середня освіта (Географія) у 
Полтавському національному педагогічному університеті імені В. Г. Короленка до циклу дисциплін 
професійної підготовки було введено «Методику викладання географічних дисциплін у вищій школі» з 
метою формування у здобувачів вищої освіти компетентностей, необхідних для розробки та 
проведення всіх видів занять з викладання географічних дисциплін у закладі вищої освіти на основі 
поєднання традиційних та новітніх педагогічних технологій навчання в освітньому процесі у вищій 
школі. Отримані в результаті вивчення теоретичні знання і практичні навички здобувачі застосовують 
в подальшому навчанні під час опанування освітньої компоненти «Виробнича педагогічна практика в 
ЗВО», яка продовжує формування професійних компетентностей викладача закладів вищої освіти. 

Впровадження компетентісного підходу зумовлює кореляцію програмних результатів навчання 
освітньої програми «Середня освіта (Географія)» підготовки магістрів із результатами навчання з 
дисципліни «Методика викладання географічних дисциплін у вищій школі» та їх конкретизацію. 
Приклад узгодження результатів навчання наведено в таблиці 1 (Табл. 1).  

Таблиця 1. 
Приклади співвідношення програмних результатів навчання освітньої програми «Середня 

освіта (Географія)» із результатами навчання з дисципліни «Методика викладання географічних 
дисциплін у вищій школі»   
Програмні результати навчання (ПРН) 
освітньої програми «Середня освіта 
(Географія)» 

Результати навчання з дисципліни (РНД) 
«Методика викладання географічних дисциплін 
у вищій школі»   

ПРН 1 Володіти концептуальними засадами 1) знати науково-термінологічний апарат
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географічних і психолого-педагогічних наук, 
методологією наукових досліджень. 

методики викладання у вищій школі, основні 
принципи організації освітнього процесу за 
Болонською системою, методику розроблення 
стандартів освітньої діяльності та стандартів 
вищої освіти; 

ПРН 3 Знати вимоги до результатів навчання за 
державними стандартами освіти, типовими 
освітніми програмами і визначати на їхній 
основі зміст предметних географічних 
компетентностей, контролювати й оцінювати 
рівень їх досягнення. 

2) знати основні нормативи діяльності ЗВО,
структури і зміст стандартів вищої освіти України,
освітньо-професійних програм, навчальних планів
з освітніх програм першого і другого рівнів вищої
освіти спеціальності 014.07 Середня освіта
(Географія);

ПРН 11 Демонструвати вміння створювати 
безпечне освітнє, у тому числі електронне, 
середовище для організації та управління 
освітнім процесом. 

8) знати і дотримуватися протоколів безпеки
проведення занять, правил роботи на електронних
освітніх платформах, антибулінгової політики

Зміст навчальної дисципліни поділено на два змістових модуля: ЗМ 1. Особливості організації 
освітнього процесу у закладах вищої освіти. Проєктування контенту географічних дисциплін. ЗМ 2. 
Технології та методи навчання у системі фахової географічної підготовки у закладах вищої освіти. З 
метою візуалізації змістового наповнення курсу розроблено ментальну карту, яка розкриває логіку і 
послідовність вивчення тем курсу, фрагмент якої наведено на рисунку (Рис. 1) 

Рис. 1 Фрагмент ментальної карти «Зміст курсу «Методика викладання географічних 
дисциплін у вищій школі»» 

Засвоєння теоретичного матеріалу під час лекцій ґрунтується на потужному базисі психолого-
педагогічних і географічних дисциплін, які вивчалися на першому (бакалаврському) рівні вищої освіти, 
а також дисциплін магістратури, що вивчаються у попередньому семестрі: Психологія старшої та вищої 
школи, Педагогіка старшої та вищої школи, Закономірності розвитку географічної оболонки, Суспільно-
географічні закономірності світу, Географічні інформаційні технології в освіті.  

Як зазначає Топузов О.М. (2022), в методиці географії актуалізується проблема організації 
навчання на засадах дослідницького, проблемного й системного підходів у контексті компетентнісного 
підходу (с. 143). Діяльнісний підхід у курсі «Методика викладання географічних дисциплін у вищій 
школі» реалізується в різноманітних компетентісно-орієнтованих практичних завданнях і завданнях 
для самостійної роботи, результати виконання яких обговорюються на практичних заняттях. До 
прикладу, у форматі майстер-класу відбувається демонстрація розроблених фрагментів лекцій, 
практичних занять із географічних дисциплін, методичних розробок пізнавальних екскурсій та гугл-
класів для організації змішаного навчання. 

На розвиток базових компетентностей здобувачів спрямовано використання інтерактивних 
форм, а саме дебати на тему: «Студенти зараз можуть навчатись самі, адже все, що їм потрібно, є в 
Інтернеті. Чи згодні ви з цим твердженням?», дискусій на тему: «Переваги і недоліки лекції у 
викладанні географічних дисциплін», «Переваги і недоліки дистанційного вивчення географічних 
дисциплін», виконання групового проєкту «Трудові функції і професійні компетентності викладача 
географічних дисциплін».  
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Процес входження України в Європейський простір вищої освіти вимагає включення завдань на 
визначення сумісності і порівнянності вітчизняної системи вищої освіти із європейською. В цьому 
аспекті доцільним і цікавим для студентів є дослідження на порівняння складових професійної 
компетентності викладачів закладів вищої освіти, прийняті в Україні і одній із країн Європейського 
Союзу. Розглянемо це на прикладі вимог до викладачів вищої школи, що висуваються претендентам на 
роботу в Копенгагенському університеті в Данії. Там основою для загальної оцінки кандидатів є шість 
загальних критеріїв, прийнятих в Університеті, які потім конкретизуються відповідно до посади і 
специфіки роботи кафедри. Наприклад, на кафедру наук про Землю та управління природними 
ресурсами у 2023 р. відкрита вакансія для досліджень поєднання геонауки і штучного інтелекту (ШІ) та 
для навчання майбутніх науковців і геофізиків, тому висуваються вимоги – інноваційний склад розуму 
та інтелектуальна допитливість для розробки та використання ШІ для вирішення проблем у геонауці 
та дистанційному зондуванні Землі в академічних колах і на виробництві. Для загальної оцінки 
кандидатів при призначенні на посаду викладача у Копенгагенському університеті застосовуються 
шість загальних критеріїв:  

1. Дослідження – претенденти демонструють інтелектуальну оригінальність, розвивають
свій дослідницький профіль і вносять цінний внесок у наукові знання; 

2. Викладання – претенденти забезпечують наукове навчання в одній або кількох
предметних областях; 

3. Вплив на суспільство – претенденти здатні поставити свої дослідження та викладання в
суспільну перспективу; 

4. Організаційний внесок – сприяють активному академічному середовищу;
5. Зовнішнє фінансування – беруть участь у грантових заходах щодо фінансування

наукових досліджень; 
6. Лідерство – мають навички самоменеджменту, в тому числі управління власними

проектами (Criteria for recognizing ….). 
У вітчизняному професійному стандарті на групу професій «Викладачі закладів вищої освіти» 

професійні компетенції розкриваються за трудовими діями, яких виокремлено у загальній кількості 8-
ми (Професійний стандарт…, 2021). Після порівнянь структури професійної діяльності викладача в 
українському ЗВО і закордонному, зокрема на прикладі Копенгагенського університету, доходимо до 
висновку про домінування у викладачів ЗВО України функцій викладання (5 трудових функцій із 8-ми) 
над дослідженням (1 трудова функція), а участь в грантових заявках на наукові фонди і грантових 
заходах щодо фінансування наукових досліджень не є обов’язковою складовою трудової діяльності 
викладача вітчизняного ЗВО (у відповідності до професійного стандарту). Кластер співвідношення 
вимог до професійної компетентності викладача за професійним стандартом України і критеріїв 
Копенгагенського університету наведено на рис. 2. З аналізу рис. 2 можна сформулювати напрямки 
вдосконалення професійної підготовки викладача ЗВО у європейському контексті: посилення наукової 
роботи і публікаційної активності (розвиток профілю науковця), здатність залучати зовнішнє 
фінансування наукових досліджень (грантова діяльність), популяризація власних наукових досліджень 
та їх суспільна корисність (вплив на суспільство), формування навичок самоменеджменту та 
керівництва дослідницькими проєктами (лідерство).  
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Рис 2. Кластер співвідношення вимог до професійної компетентності викладача за 
професійним стандартом України (обведено пунктиром) і критеріїв Копенгагенського 

університету (обведено суцільною лінією). 

Продуктивними також є виконання завдань на контент-аналіз освітніх програм «Середня освіта 
(Географія)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, по яким зараз навчаються студенти  із 1-го 
по  4 курс, та пошук відповіді на питання: «Які зміни відбулися? Що є базисом (незмінним ядром) ОП?» 
Порівняння освітніх програм групи спеціальності «014. Середня освіта» різних предметних 
спеціальностей спрямоване на визначення спільного/подібного у наведених компетентностях. 

Оскільки практики є обов’язковою складовою географічної вищої освіти як у вітчизняних, так і 
в закордонних університетах, формуванню в майбутніх викладачів здатності переглядати і оновлювати 
освітню програму спрямоване завдання на порівняння видів, змісту і обсягів практики зі спеціальності 
014.07 «Середня освіта (Географія)» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у ПНПУ 
імені В. Г. Короленка і двох вітчизняних ЗВО (класичного університету і педагогічного), після 
виконання якого здобувачі дають контент-оцінку системи практичної підготовки майбутніх учителів 
географії у ПНПУ імені В. Г. Короленка та формулюють пропозиції по її удосконаленню.  

В сучасних умовах глобального тренду цифровізації освітнього процесу виникає проблема 
інтеграції цифрових додатків у процес навчання та розробка на їх основі інтерактивних дидактичних 
засобів. Наприклад, з досвіду Ровенчака І. і Котик Л. (2021) при вивченні дисципліни «Геокультура і 
геоосвіта України» студенти здобувають досвід використання інформаційних сервісів для укладання 
тегових карт («Word It Out»,«Word Art» та ін.), карти знань (англ. mind map) з тематики дисципліни, 
навички створення медіа контенту та інтерактивної стрічки часу у середовищі Time.Graphics тощо, а 
також приймають участь у семінарському занятті нетрадиційної форми як «TED-виступ на тему 
геокультури і геоосвіти») ( с. 74). 

Дотримуючись принципу академічної свободи, у процесі вивчення дисципліни «Методика 
викладання географічних дисциплін у вищій школі», студенти знайомляться із роботою різноманітних 
додатків та онлайн застосунків (applications), обираючи найбільш доцільні для вирішення конкретних 
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завдань і формуючи свій індивідуальний стиль викладання. Наприклад, для розробки ментальної карти 
(або карти знань) «Форми організації освітнього процесу у ЗВО» пропонується використати один із 
цифрових інструментів візуалізації Draw.io, Canva, XMind , Mind Mapping, Bubbl.Us , Coggle.It ; для 
створення «хмар слів» онлайн – інструменти Word It Out, Word Art, WordClouds, Answergarden; для 
розробки інфографіки до вивчення теоретичних питань дисципліни – цифрові інструменти Genially, 
Canva, Piktochart, Crello тощо; для розробки інтерактивного навчального контенту – сервіси H5P, 
Thinglink, LearningApps, CANVA, інструменти Google Jamboard та ін.  

Серед стратегічних цілей розвитку освіти визначено її переорієнтацію на цілі сталого розвитку. 
Наводимо на рис. 3. приклад розроблених студентами хмар слів до поняття «сталий розвиток» з 
використанням цифрових інструментів візуалізації. 

Рис. 3. Хмара слів до поняття «Сталий розвиток», розроблена студентами 
магістратури при вивченні дисципліни «Глобальна стратегія сталого розвитку» 
Універсальними для використання в освітньому процесі та досить поширеними у вищій освіті є 

цифрові інструменти, розроблені американською публічною транснаціональною корпорацією Google, 
зокрема для організації групової роботи та змішаного навчання пропонується набір безпечних додатків 
Google Workspace. Вивчення географічних дисциплін має особливості, пов’язані із використанням 
спеціальних за стосунків – географічних сервісів (геосервісів), які озброюють викладача новим 
дидактичним інструментом – інтерактивними картами. Найбільшу популярність в освітній діяльності 
здобули Google Sky (Google небо), Google Maps (Google карти) і Google Earth (віртуальний глобус – Google 
Планета Земля). При проведенні польових географічних практик корисним є використання 
інструменту «Google об’єктив», що дозволяє за фото визначати об’єкти, наприклад, види рослин. 

Одним із новітніх трендів 2023 року, який вже починає формуватися і в один із напрямків 
методики викладання є використання технологій штучного інтелекту, зокрема чат-боту ChatGPT, 
розробленого лабораторією OpenAI. Як зазначають розробники, можливості застосування ChatGPT в 

101 



ISSN: 2524-2474 (Print); 2524-2482 (Online). Педагогічні науки. 2023. № 81   _ 

освіті сприяє покращенню залученості студентів та результатів навчання (Документація OpenAI…). На 
рис. 4 наведено ментальні карти, згенеровані ChatGPT в онлайн застосунку Bubbl.Us.  

Рис. 4. Ментальна карта «Методи навчання географії», створена генератором ідей штучного 
інтелекту ChatGPT в онлайн застосунку Bubbl.Us 

Використання технологій штучного інтелекту значно скорочує час на пошук і огляд інформації 
з теми, але потребує перевірки та опрацювання створеного штучним інтелектом контенту та 
осучаснення наведених ним даних.  

Висновки. Отже, актуальність підготовки викладачів закладів вищої освіти в умовах 
магістратури зумовлена змінами у вітчизняній нормативно-правовій базі, зокрема запровадженням у 
2021 р. змін у «Класифікаторі професій» ДК 003:2010 та прийнятті нового професійного стандарту на 
групу професій «Викладачі закладів вищої освіти».  

У системі формування професійної компетентності викладача географічних дисциплін провідну 
роль відіграють нормативні дисципліни професійної підготовки – психолого-педагогічні і географічні. 
Водночас доцільним є включення до освітніх програм підготовки магістрів спеціальності 014.07 
Середня освіта (Географія) спеціальної фахової дисципліни «Методика викладання географічних 
дисциплін у вищій школі», під час вивчення якої студенти опановують особливості організації 
освітнього процесу у закладах вищої освіти, технології та методи навчання у системі фахової 
географічної підготовки у закладах вищої освіти, вчаться проєктувати контент географічних 
дисциплін. Засвоєння програмного змісту дисципліни відбувається під час виконання компетентісно-
орієнтованих завдань для практичних занять і самостійної роботи. При проведенні практичних занять 
широко використовуються інформаційно-комунікаційні технології, зокрема цифрові інструменти для 
розробки інтерактивного навчального контенту (ментальних карт, хмар слів, інфографіки, презентацій, 
інтерактивних карт) та  інтерактивні форми навчання (дебати, дискусії, майстер-класи, TED-виступи).  

Проаналізувавши підходи до розкриття структури професійної компетентності викладача у 
практиці вищої школи, з’ясовано, що у викладачів ЗВО України домінують функції викладання над 
дослідженням, тому потрібно націлювати студентів, як майбутніх викладачів географічних дисциплін, 
на самовдосконалення у функціональних напрямках і трудових функціях, які прийняті в Європейському 
освітньому просторі: розвиток профілю науковця через посилення наукової роботи і публікаційної 
активності, здатність залучати зовнішнє фінансування наукових досліджень, здійснювати 
популяризацію власних наукових досліджень, володіти навичками самоменеджменту та керівництва 
дослідницькими проєктами. 

Подальших досліджень потребує проблема єдності теоретичної і практичної готовності до 
здійснення науково-педагогічної діяльності у ЗВО в умовах євроінтеграційної спрямованості розвитку 
української вищої школи та перевірка ефективності залучення технологій штучного інтелекту у 
формування професійної компетентності викладача.  
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SHUKANOVA ANZHELA 
SHUKANOV PAVLO 
FUTURE TEACHER'S OF GEOGRAPHICAL DISCIPLINES FORMATION OF PROFESSIONAL COMPETENCE IN THE 

MASTER'S PROGRAM (BASED ON THE EXPERIENCE OF POLTAVA V. G. KOROLENKO NATIONAL PEDAGOGICAL 
UNIVERSITY) 

Annotation. The relevance of training teachers of higher education institutions in the conditions of the master's 
degree is due to changes in the national regulatory framework aimed at harmonizing with the European higher education 
system and expanding the scope of employment of graduates of specialty 014 "Secondary Education". 

The article substantiates the expediency, reveals the content, analyzes the methods and experience of forming the 
professional competence of a future teacher in the process of studying the discipline "Methods of teaching geographical 
disciplines in higher education" on the example of training masters of the educational program "Secondary Education 
(Geography)" at the Poltava V. G. Korolenko National Pedagogical University. 

It is proposed to divide the content of the discipline into two content modules: 1. Features of the organization of the 
educational process in higher education institutions. Designing the content of geographical disciplines. 2. Technologies and 
methods of teaching in the system of professional geographical training in higher education institutions. In mastering the 
program content of the discipline, the leading role is given to the implementation of competence-based practical tasks and 
tasks for independent work. 

When conducting practical classes, it is advisable to use information and communication technologies, in particular 
digital tools for developing interactive learning content (mind maps, word clouds, infographics, presentations), while 
respecting the principle of academic freedom of students in the selection of various applications and online applications. 
The specificity of studying geographical disciplines is the use of geoservices, which equip the teacher with a new didactic 
tool - interactive maps. Interactive forms of learning (debates, discussions, master classes) are used to form an individual 
teaching style. 

Having analyzed the approaches to revealing the structure of the professional competence of a higher education 
teacher, it has been found that the functions of teaching over research dominate among the teachers of Ukrainian higher 
education institutions, so it is necessary to aim students, as future teachers of geographical disciplines, at self-improvement 
in the functional areas that are accepted in the European educational space: development of the profile of a scientist 
through strengthening scientific work and publication activity, the ability to attract external funding for research, to 
popularize their own. 

Key words: professional competence of the teacher, higher education institution, geographical disciplines, teaching 
methods, digital learning tools. 
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